
 

 

 المحاسبة المتقدمة:  اسم المقرر
  ٤٣٣٥   :رقم المقرر

  ساعة ونصف: مدة الامتحان
  اسئلة٧: عدد الاسئلة

  بسم االله الرحمن الرحیم

 
  منطقة قلقیلیة التعلیمیة/جامعة القدس المفتوحة

  "١١٠١ "الاولللفصل النصفي الامتحان 
٢٠١٠/٢٠١١  

  :     ...........................اسم الدارس
  :     ...........................قم الدارسر

  ٢٤/١٠/٢٠١٠:    تاریخ الامتحان
  

 -- نظري --
  .عبىء كافة المعلومات المطلوبة عنك في دفتر الاجابة وعلى ورقة الاسئلة. ١:          عزیزي الدارس

 ول المخصص في دفتر الاجابةعلى الجد) ان وجدت(ضع رقم السؤال ورموز الاجابة الصحیحة للاسئلة الموضوعیة .  ٢
 .ضع رقم السؤال للاسئلة المقالیة واجب على دفتر الاجابة.  ٣

 
  

  ٢٠                       (ثم أنقل رمز الإجابة إلى الجدول المخصص لذلك اجب بنعم أو لا  :الأولالسؤال 
  )علامة

  
  )ة علام٠1(                                                                                                   :انيالسؤال الث

  

 وفق بين المصطلحات العربية والانجليزية ثم انقل رمز الاجابة الى الجدول المخصص
 (Vertical merger                      A  )الاتحاد (التوحید . ١
  (Acquisition B  طریقة توحید المصالح . ٢
  (Negative good will C   الاندماج الرأسي . ٣
  (Up stream sales D   التملك،السیطرة،الشراء . ٤
  (Uniting of interests method E   الاندماج المختلط . ٥
  (Consolidation F   الاقتناء العكسي . ٦
  (Equity method G    من اعلى لأسفل المتبادلةعملیات البضاعة . ٧
  (Reserve acquisition H   الشركة الزمیلة . ٨
 (Conglomerate merger I   الشھرة السالبة . ٩

 (Associate company J   طریقة التكلفة . ١٠
  
  

  .ندماج الراسي يحدث عندما يكون نشاط الشركة المندمجة مكملا لنشاط الشركة الدامجةاالا  )١(

  .واكثر من صافي اصول الشركة المندمجة% ٥٠التملك او السيطرة هو من اشكال الاندماج تقوم الشركة الدامجة بشراء   )٢(

نشاة المندمجة بالقيمة العادلة تكون الشهرة الاسثمارات تزيد عن حصة الشركة الدامجة من صافي اصول الماذا كانت   )٣(
 موجبة،

مصاریف غیر _وفق طریقة الشراء تعتبرالأتعاب المدفوعة للاستثمارات المحاسبیة والقانونیة في تنفیذ عملیة الاندماج  )٤(
  .مباشرة

  .صالحیم صافي الأصول المشتراة بالقیمة العادلة في حال اندماج بموجب طریقة توحید المیتم تقو  )٥(

 .لا یمكن نشوء ایة شھرة في حال الاندماج باستخدام طریقة الشراء  )٦(

  .عند اعداد القوائم المالیة الموحدة بین شركات المجروعة یجب استبعاد الحسابات المتقابلة في عملیات البیع المتبادلة  )٧(

  .عاد وھو المبیعات بینما الطرف الدائن المشتریاتفي حالة اتباع نظام الجرد الدوري یكون الطرف المدین في قید الاستب  )٨(

لا یوجد ایة اختلافات في المعالجة المحاسبیة لعملیات البیع المتبادلة في مجال الاصول طویلة الاجل سواء كانت قابلة   )٩(
  .للاستھلاك أو غیر قابلة للاستھلاك

  .أو استبعاد الجزء غیر المحقق من أرباح المخزونان قیود الاستبعاد لیس لھا أثر في تحدید ارباح المجموعة   )١٠(



 

 

  
  
  

 ١٠                                   (ال         سؤال الثال         ث                                                                 
 )علامات

 ) علامات6 (اذكر اشكال الاندماج الثلاثة المتعارف علیھا قانونیا مع توضیح كل شكل منھا بالشرح والرموز؟))     ا
 ؟٢٧اذك  ر القواع  د الت   ي تحك  م اع  داد الق   وائم المالی  ة الموح  دة الت   ي ن  ص علیھ  ا المعی   ار المحاس  بي ال  دولي رق   م             ) ب
 )لاماتع٤(
  

  )  علامة٢٠                                                                 ( :                               ل الرایعالسؤا 
 ١٥نقدا، بالإضافة إلى $  ألف ٥٠بمبلغ ) ب(كامل صافي أصول الشركة ) أ (  اشترت الشركة ١/١/٢٠٠٤في 

، $ ألف ٢٠، كما دفعت أيضا نفقات الدمج بقيمة $٥والقيمة العادلة $ ١لواحد ألف سهم القيمة الاسمية للسهم ا
  .نفقات مباشرة، والباقي نفقات إصدار الأسهم المصدرة$  ألف ١٢منها 

   قبل الاندماج١/١/٢٠٠٤في ) ب(كة وفيما يلي الميزانية العامة للشر
القيمة   البيان

  الدفترية
  القيمة العادلة

  ٨  ٨  نقدية
  ٤٠  ٤٢  أصول متداولة أخرى
  ٧٢  ٦٠  أصول ثابتة بالصافي

  ١٢٠  ١١٠  مجموع الأصول
  ١٥  ١٥  مطلوبات متداولة
    ٥٠  رأس المال العادي

    ٢٠  رأس المال الإضافي
    ٢٥  أرباح محتجزة

    ١١٠  مجموع الخصوم

ظة
لاح

م
 :

بالآ
ام 
لأرق

ا
  لاف

  :                          ما يلي وفقا لطريقة الشراء: المطلوب
 )ب(تحديد تكلفة الاستثمارات في الشركة  )١
 )ب(تحديد القيمة العادلة لصافي أصول الشركة  )٢

 تحديد قيمة ونوع شهرة الاندماج )٣

 ١/١/٢٠٠٤في ) أ ( إثبات عملية الاندماج في دفاتر الشركة  )٤
  

)                                                             علامة٢٠(                                                                                             :الخامسالسؤال 
  

   الدمج، والتالي المیزانیة العامة للشركتین قبلMerger، بشكل الاندماج )س(في الشركة ) ص( اندمجت الشركة ١/١/٢٠٠٤في 
                                                                            

  القیمة الدفتریة  القیمة الدفتریة  البیان  )ص(الشركة   )س(الشركة 
  ٣٠  ٥٠  نقدیة

  ٢٠  ٤٠  ذمم مدینة
  ٥٠  ٦٠  مخزون
  ٤٠  ١٠٠  )صافي(مباني 

ظة
لاح

م
 :

ام 
رق
الأ ف
لآلا

با
  



 

 

  ٣٠  ٤٠  آلات ومعدات
  ١٧٠  ٢٩٠  مجموع الأصول

  ١٠  ٣٠  ذمم دائنة
  ١٠٠  ١٥٠  رأس المال العادي

  ٣٠  ٢٠  رأس المال الإضافي
  ٣٠  ٩٠  أرباح محتجزة

  ١٧٠  ٢٩٠  مجموع الخصوم
  

  للسهم$ ١ ألف سهم بقيمة اسمية ١٨٠مقابل صافي الأصول المشتراة ) ص(لمساهمي الشركة ) س(حيث أصدرت الشركة 
  -:لطریقة توحید المصالحوفقا  :المطلوب
 )س(تسجيل القيود المحاسبية اللازمة لإثبات عملية الدمج في دفاتر الشركة  )١

  )س(إلى الشركة ) ص(تسجيل القيد المحاسبي اللازم لانتقال أصول ومطلوبات الشركة  )٢
        :          الخامسؤال س.١/١/٢٠٠٤بعد الدمج بتاريخ ) س(للشركة تصويرالميزانيةالعامةالمجمعة  )٣

                                                                     :                  الخامس
  

 ٢٠(                                                                                                : السادسالسؤال 
  )                                                            علامة

  

  ):ب(لشركة لنقدا، وفیما یلي بیانات  $  ألف٢٢٥، ودفقت )ب(من أسھم الشركة % ٧٥) أ ( تملكت الشركة  ١/١/٢٠٠٠في 
  .نقدا $  ألف١٦منھا دفعت و،  $ ألف٤٠، أعلنت منھا للتوزیع $ألف  ١٦٠خلال العام ) ب(صافي أرباح الشركة  •
  . $ آلاف٨ والخصوم المشتراة یعادل الأصول تقویم إعادة من فروقات ٢٠٠٠عام ما یخص  •

  كلفةتستخدم طریقة الت :ثانیا*****    طریقة حقوق الملكیة   تستخدم: أولا) أ ( بافتراض أن الشركة   :المطلوب
 وفقا للطریقتین ،لإثبات الاستثمارات في الشركة التابعة) أ ( تسجیل القیود اللازمة بدفاتر الشركة  )١
   وفقا للطریقتین، المحققةالأرباح حصة الشركة القابضة من إثبات -أ )٢
   وفقا للطریقتین،)ب(في الأرباح النقدیة الموزعة من الشركة ) أ (  إثبات حصة الشركة - ب   

     وفقا للطریقتین،)ب(لم تسددھا التي في الأرباح النقدیة المعلن عنھا و) أ (  إثبات حصة الشركة -ج    
    وفقا للطریقتین، إثبات نصیب السنة من إطفاء فروقات إعادة تقویم الأصول والخصوم المشتراة-د     

 

)                                                             علامة٢٠                                          (                                                     : السایعالسؤال 
  

  ٣١/١٢/٢٠٠٣وفيما يلي بيانات من قوائم الشركتين في ). ص( من صافي أول الشركة %٨٠) س(تملكت الشركة 
  )ص(الشركة   )س(الشركة   البیان

  ٦٠٠٠  ١٠٠٠٠  بضاعة أول المدة
  ١٥٠٠٠  ٣٢٠٠٠  مشتریات
  ٣٠٠٠٠  ٥٠٠٠٠  مبیعات

  ٥٠٠٠  ١٥٠٠٠  بضاعة آخر المدة

ظة
لاح

م
 :

ام 
رق
الأ

الآ
ب

ف
لا

  

  -:معلومات إضافية
  . $٦٠٠٠وتكلفتها  $ ٩٠٠٠ بضاعة بمبلغ ٢٠٠٣خلال العام ) ص(للشركة التابعة ) س(باعت الشركة الأم  -١
، وبقي الثلث الباقي ضمن مخزون  $٨٠٠٠ بمبلغ ٢٠٠٣ل عام خلاثلثي البضاعة السابقة ) ص(باعت الشركة  -٢

  ).⅓ × ٩٠٠٠( $ ٣٠٠٠، وقد تم تقويمه بسعر التحويل وهو ٣١/١٢/٢٠٠٣

  الجزء الباقي من مخزون البضاعة المتبادل ٢٠٠٤في السوق الخارجي خلال العام ) ص(باعت الشركة  -٣

 .تتبع المجموع نظام الجرد الدوري للمخزون -٤
  -:المطلوب

  حسب قيمة الربح غير المحقق في المخزون؟ا )١
 اكتب قيدي الاستبعاد حسب نظام الجرد المتبع في المجموعة؟ )٢

  ٣١/١٢/٢٠٠٣حضر ورقة العمل اللازمة لإعداد القوائم المالية الموحدة في  )٣



 

 

  انتهت الاسئلة
  

  وفقكم االله


